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LA MÉTHODOLOGIE
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5 835 participants ont répondu à la consultation par questionnaire papier.

1020 participants ont répondu à la consultation en ligne.

Il a été possible de répondre à la consultation du 3 novembre au 1er décembre 2020. 

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« OpinionWay et Euro2c pour la Ville d’Issy-Les-Moulineaux» 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Cette consultation a été conduite de deux façons : 

• Un questionnaire papier a été distribué dans les boîtes aux lettres d’Issy-les-Moulineaux (36 000 

foyers ont reçu ce questionnaire papier)

• Une  version en ligne de la consultation était également disponible sur la plateforme 

https://conversations.issy.com/

Au total, 6 855 personnes habitant ou travaillant à Issy-les-Moulineaux ont participé à la consultation 

jusqu’au 1er décembre 2020, soit près de 20 % des foyers de la ville d’Issy-les-Moulineaux.

Le profil des participants peut être différent de celui de l’ensemble des habitants et travailleurs d’Issy-

Les-Moulineaux. Par conséquent, les résultats ne sont pas représentatifs de la population Isséenne. 

LE PROTOCOLE 

LES DATES DE LA CONSULTATION 

La méthodologie de la consultation

https://conversations.issy.com/
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Le traitement des réponses des questions ouvertes

Les réponses spontanées recueillies dans les questions ouvertes ont fait l’objet du

traitement suivant :

La réalisation des plans de codes

• La première étape a consisté en un balayage de toutes les contributions rédigées par les

participants. Au cours de cette étape, ont été réalisés des plans de codes qui permettent de

résumer en plusieurs catégories les thèmes principaux évoqués par les participants.

• Les différents thèmes qui émergent peuvent être répartis en catégories très générales, ainsi

qu’en sous-catégories.

La codification des contributions

• Ensuite, nous avons attribué à chaque contribution un ou plusieurs codes, dès lors que l’idée

évoquée dans la contribution correspondait à des catégories définies dans les plans de codes.

La vérification de la codification

• Cette dernière étape a consisté à reprendre la base de données codée, code par code, afin de

s'assurer que l'attribution des codes est exacte. Elle a été réalisée par une autre personne que

celle ayant réalisé la codification.
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Le profil des répondants
Personnes âgées de 15 ans et plus ayant répondu à la consultation.

Age %

15-24 ans 2%

25-34 ans 15%

35-49 ans 33%

50-64 ans 29%

65 ans et plus 21%

Catégorie socio-professionnelle %

Artisan, commerçant, chef d’entreprise 3%

Cadre, profession libérales 50%

Profession intermédiaire 7%

Employé, ouvrier 12%

Retraité 22%

Elève, étudiant 2%

Sans activité professionnelle 3%

Sexe %

Hommes 42%

Femmes 58%

Quartier d’habitation %

Centre-Ville / Corentin Celton / Les Varennes 36%

Les Hauts d’Issy / Les Epinettes / Le Fort 24%

Bords et Val de Seine / Les Arches 17%

La Ferme / Les Iles / Les Chartreux 23%
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16%

57%

25%

1%

1%

La situation des répondants

Question 1. Quelle est votre situation aujourd’hui ?

Vous habitez et travaillez 
à Issy-les-Moulineaux

Vous habitez à Issy-les-Moulineaux 
et travaillez ailleurs

Vous habitez à Issy-les-Moulineaux 
et vous ne travaillez plus ou pas

Vous travaillez à Issy-les-Moulineaux 
mais vous n’y habitez pas

NSP

répondants
6855

17%
Travaillent à 

Issy-les-
Moulineaux

98%
Habitent à Issy-
les-Moulineaux



LES RÉSULTATS



01 Le rapport entretenu 
avec Issy-les-Moulineaux



9Conversations citoyennes d’Issy-Les-Moulineaux - Décembre 2020pouret

45% 45%

5%
2% 3%

La satisfaction de vivre/travailler à Issy-les-Moulineaux

6855

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait NSP

90% 7%

Satisfait Pas satisfait

D’une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre/travailler à Issy-les-Moulineaux ?
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6855

Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% Total Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

Sous-total Satisfait 90% 91% 91% 86% 93% 91% 90% 90% 91% 91% 90% 92%

…Très satisfait 45% 45% 45% 43% 49% 48% 41% 44% 46% 46% 48% 44%

…Plutôt satisfait 45% 46% 46% 43% 44% 43% 49% 46% 45% 45% 42% 48%

Sous-total Pas satisfait 7% 7% 6% 10% 5% 7% 7% 6% 6% 7% 8% 5%

…Plutôt pas satisfait 5% 5% 4% 7% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 6% 4%

…Pas du tout satisfait 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1%

La satisfaction de vivre/travailler à Issy-les-Moulineaux

D’une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre/travailler à Issy-les-Moulineaux ?
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6855

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% Total Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5 à 19 ans 20 ans ou plus

Sous-total Satisfait 90% 92% 90% 88% 92% 95% 90% 92%

…Très satisfait 45% 45% 46% 46% 45% 48% 46% 44%

…Plutôt satisfait 45% 47% 44% 42% 47% 47% 44% 48%

Sous-total Pas satisfait 7% 5% 7% 10% 5% 3% 8% 5%

…Plutôt pas satisfait 5% 4% 5% 6% 4% 3% 6% 4%

…Pas du tout satisfait 2% 1% 2% 4% 1% - 2% 1%

La satisfaction de vivre/travailler à Issy-les-Moulineaux

D’une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre/travailler à Issy-les-Moulineaux ?
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6855

Quartier d’habitation Mode de participation

% Total
Centre-Ville / 

Corentin Celton / 
Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

Sous-total Satisfait 90% 92% 92% 90% 90% 93% 78%

…Très satisfait 45% 48% 46% 44% 42% 47% 36%

…Plutôt satisfait 45% 44% 46% 46% 48% 46% 42%

Sous-total Pas satisfait 7% 5% 6% 7% 8% 4% 21%

…Plutôt pas satisfait 5% 4% 4% 6% 5% 3% 13%

…Pas du tout satisfait 2% 1% 2% 1% 3% 1% 8%

La satisfaction de vivre/travailler  à Issy-les-Moulineaux

D’une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre/travailler à Issy-les-Moulineaux ?



02 Les projets prioritaires 
pour Issy-Les-Moulineaux
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Les mesures prioritaires à mettre en place par la municipalité 
d’Issy-les-Moulineaux (1/2)
Que souhaiteriez-vous que la municipalité d’Issy-les-Moulineaux mette en place en

priorité ?
Question ouverte - Réponses spontanées.

Une même contribution peut être classée dans plusieurs thèmes. Le total est donc supérieur à 100%. 

6855

CADRE DE VIE 27%
AMENAGEMENTS DES ESPACES VERTS 18%

…Créer des parcs, des espaces verts, végétalisation 15%

…Arrêter le bétonnage 3%

…Installer des parcs à chiens, mettre à disposition un distributeur de sacs pour les déjections des animaux 1%

…Augmenter le nombre de parcelles de jardinage 1%

CONFORT 10%

…Lutter contre les nuisances sonores 4%

…Améliorer la propreté (nettoyage des rues, déjections canines, pigeons, dératisation, les dépôts d'ordures et encombrants sur 
la voie publique..., propreté des quais de seine…)

3%

…Créer des rues piétonnes, piétonniser le centre ville 3%

…Lutter contre la pollution 1%

…Autres idées <2% 3%

CIRCULATION  - TRANSPORT 25%
…Plus de transports en commun, prolongement de la ligne 12 10%

…Aménager plus de pistes cyclables, plan vélo / Aménager des parkings vélos, deux roues 8%

…Améliorer, fluidifier la circulation / Limiter le trafic auto et véhicules utilitaires traversant la ville 4%

…Améliorer le stationnement, le rendre gratuit, zone bleue / Créer des emplacements pour les voitures électriques 2%

…Autres idées <2% 2%
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Les mesures prioritaires à mettre en place par la municipalité 
d’Issy-les-Moulineaux (1/2)
Que souhaiteriez-vous que la municipalité d’Issy-les-Moulineaux mette en place en

priorité ?
Question ouverte - Réponses spontanées.

Une même contribution peut être classée dans plusieurs thèmes. Le total est donc supérieur à 100%. 

6855

ACTIONS EN FAVEUR DU COMMERCE 16%
COMMERCES DE PROXIMITE 13%

…Avoir plus de commerces de proximité 10%

…Avoir plus de commerces de bouche 3%

CENTRES COMMERCIAUX 4%

…Avoir plus de magasins d'habillement, décoration, chaussures… 3%

…Dynamiser le centre commercial des 3 Moulins 1%

…Autres idées <2% 2%

INFRASTRUCTURES 12%

…Arrêter les constructions immobilières grande hauteur, la densification / Diminuer le nombre d'immeubles de bureaux 6%

…Autres idées <2% 4%

SECURITE 12%
…Mener plus d'actions pour la sécurité, la renforcer : la surveillance physique (policière, police municipale, commissariat) /  la vidéo 

surveillance
10%

…Lutter contre les incivilités / Contrôler la petite délinquance : actions de sécurisation du quartier des Epinettes, Limiter les 
regroupements...

4%

…Autres idées <2% 5%
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Les mesures prioritaires à mettre en place par la municipalité 
d’Issy-les-Moulineaux (2/2)
Que souhaiteriez-vous que la municipalité d’Issy-les-Moulineaux mette en place en 

priorité ?
Question ouverte - Réponses spontanées.

Une même contribution peut être classée dans plusieurs thèmes. Le total est donc supérieur à 100%. 

6855

SPORTS, LOISIRS, CULTURE ET ANIMATION 9%
…Organiser des activités ludiques et culturelles : marché de Noël, décoration des commerces, vide grenier, plus d'événements dans le 

Parc des Expositions, au PACI...
3%

…Réaliser des installations sportives, culturelles, associatives : cinéma, théâtre, parcours sportifs et de santé 2%

…Proposer des activités pour les enfants et les familles : jeux d'eau,  des sorties pour les jeunes / Poursuivre les activités extra scolaires 
et les spectacles pour les jeunes enfants

2%

…Autres idées <2% 1%

TRANSITION ECOLOGIQUE 8%
CONSTRUCTION ET AMENAGEMENT 6%

…Accélérer la transition écologique, inscrire la ville dans des actions écolo 2%

…Intensifier le tri des déchets, plus de bacs 1%

…Rendre les bacs de composte plus accessibles 1%

…Rénovation énergétique des bâtiments, isolation 1%

…Développer les commerces alimentaires et textiles éthiques, bio, locaux / Favoriser les circuits courts 1%

…Autres idées <2% 2%
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Les mesures prioritaires à mettre en place par la municipalité 
d’Issy-les-Moulineaux (2/2)
Que souhaiteriez-vous que la municipalité d’Issy-les-Moulineaux mette en place en 

priorité ?
Question ouverte - Réponses spontanées.

Une même contribution peut être classée dans plusieurs thèmes. Le total est donc supérieur à 100%. 

6855

EDUCATION / ENFANCE 3%
…Améliorer la qualité de l'éducation (meilleur niveau) / Avoir un collège / lycée de haut niveau 1%

…Augmenter les places en crèche 1%

…Autres <2 % 1%

NSP 27%

GESTION / ADMINISTRATION DE LA VILLE 6%
THEMES <2% - POLITIQUES FISCALES ET ENTREPRENARIALES : diminuer les impôts, soutenir les TPE, PME, ... 2%

THEMES <2% - SIMPLIFICATION - DIGITALISATION : améliorer la fibre, fournir des aides aux démarches en ligne, ... 2%

THEMES <2 % - ACTIONS POLITIQUES : Abandonner MixCité, Développer la politique de santé publique, ... 1%
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6855

Les mesures prioritaires à mettre en place par la municipalité 
d’Issy-les-Moulineaux
Que souhaiteriez-vous que la municipalité d’Issy-les-Moulineaux mette en place en

priorité ?
Question ouverte - Réponses spontanées

Une même contribution peut être classée dans plusieurs thèmes. Le total est donc supérieur à 100%.

Sexe Âge Statut
Enfants de moins de 

18 ans

% Total Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

Cadre de vie 27% 27% 26% 22% 24% 28% 29% 23% 29% 21% 28% 27%

Actions en faveur du commerce 16% 15% 17% 17% 21% 19% 15% 11% 19% 13% 20% 15%

Infrastructures 12% 13% 12% 13% 8% 13% 15% 11% 13% 9% 14% 11%

Sécurité 12% 12% 12% 8% 8% 14% 13% 10% 12% 15% 13% 12%

Sports, loisirs, culture et animation 9% 8% 9% 17% 12% 10% 8% 4% 10% 7% 11% 8%

Transition écologique 8% 7% 8% 13% 14% 8% 6% 3% 9% 8% 7% 8%

Gestion / administration de la ville 6% 7% 5% 8% 6% 6% 6% 4% 6% 6% 6% 6%

Education / enfance 3% 3% 3% 2% 5% 6% 1% 0% 4% 2% 8% 1%
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6855

Les mesures prioritaires à mettre en place par la municipalité 
d’Issy-les-Moulineaux

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% Total Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5-19 ans 20 ans et plus

Cadre de vie 27% 30% 22% 27% 27% 24% 28% 27%

Actions en faveur du commerce 16% 19% 13% 20% 16% 20% 18% 13%

Infrastructures 12% 15% 8% 14% 12% 7% 14% 14%

Sécurité 12% 11% 12% 13% 12% 8% 13% 12%

Sports, loisirs, culture et animation 9% 9% 8% 10% 8% 12% 10% 6%

Transition écologique 8% 7% 9% 9% 7% 12% 7% 6%

Gestion / administration de la ville 6% 6% 6% 7% 6% 6% 6% 6%

Education / enfance 3% 4% 2% 3% 3% 5% 4% 1%

Que souhaiteriez-vous que la municipalité d’Issy-les-Moulineaux mette en place en

priorité ?
Question ouverte - Réponses spontanées

Une même contribution peut être classée dans plusieurs thèmes. Le total est donc supérieur à 100%.
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6855

Les mesures prioritaires à mettre en place par la municipalité 
d’Issy-les-Moulineaux

Quartier d’habitation Moyen de participation

% Total
Centre-Ville / Corentin 
Celton / Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de Seine 
/ Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

Cadre de vie 27% 32% 23% 29% 22% 27% 25%

Actions en faveur du commerce 16% 15% 15% 21% 18% 17% 15%

Infrastructures 12% 12% 10% 11% 17% 11% 18%

Sécurité 12% 9% 14% 13% 13% 11% 17%

Sports, loisirs, culture et animation 9% 10% 9% 9% 8% 9% 6%

Transition écologique 8% 8% 9% 7% 6% 7% 9%

Gestion / administration de la ville 6% 7% 5% 6% 4% 5% 10%

Education / enfance 3% 4% 3% 4% 2% 3% 4%

Que souhaiteriez-vous que la municipalité d’Issy-les-Moulineaux mette en place en

priorité ?
Question ouverte - Réponses spontanées

Une même contribution peut être classée dans plusieurs thèmes. Le total est donc supérieur à 100%.
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66%

30%

27%

25%

24%

11%

18%

37%

39%

36%

31%

27%

10%

21%

22%

29%

33%

47%

6%

12%

12%

10%

12%

15%
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NSP

Les projets pour rendre la ville d’Issy-les-Moulineaux plus animée

6855

La création de nouveaux commerces de proximité

La création de lieux de sortie pour les jeunes

La création de nouveaux équipements socio-culturels

Le développement de parcours sport/santé pour tous dans les 
parcs de la Ville

La création de nouveaux marchés

Le lancement d’une opération « Vivre les jeux » pour les Jeux 
Olympiques, où chaque citoyen, à tout âge pourra s’impliquer 

dans l’évènement et (re)prendre goût à la pratique sportive

Prioritaire SecondaireImportant mais pas prioritaire

Chacun des projets suivants doit-il être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour 

la ville d’Issy-les-Moulineaux dans l’objectif de rendre la ville encore plus animée ?

84%

67%

66%

61%

55%

38%
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6855

Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% 
prioritaire 
/important

Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

La création de nouveaux commerces de 
proximité

84% 84% 84% 84% 87% 86% 84% 79% 87% 82% 86% 84%

La création de lieux de sortie pour les 
jeunes

67% 67% 67% 80% 70% 71% 66% 58% 70% 68% 74% 64%

La création de nouveaux équipements 
socio-culturels

66% 65% 67% 72% 74% 71% 64% 56% 69% 68% 70% 64%

Le développement de parcours 
sport/santé pour tous dans les parcs de la 

Ville
61% 60% 61% 56% 65% 64% 62% 51% 63% 65% 62% 60%

La création de nouveaux marchés 55% 53% 56% 54% 59% 57% 55% 48% 57% 56% 55% 55%

Le lancement d’une opération « Vivre les 
jeux » pour les Jeux Olympiques, où 

chaque citoyen, à tout âge pourra 
s’impliquer dans l’évènement et 

(re)prendre goût à la pratique sportive

38% 36% 39% 50% 50% 41% 37% 25% 42% 38% 44% 34%

Les projets pour rendre la ville d’Issy-les-Moulineaux plus animée

Chacun des projets suivants doit-il être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour 

la ville d’Issy-les-Moulineaux dans l’objectif de rendre la ville encore plus animée ?
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6855

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% 
prioritaire 
/important

Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5 à 19 ans 20 ans ou plus

La création de nouveaux commerces 
de proximité

84% 87% 80% 83% 84% 88% 85% 82%

La création de lieux de sortie pour les 
jeunes

67% 67% 68% 72% 66% 68% 70% 65%

La création de nouveaux équipements 
socio-culturels

66% 65% 67% 67% 66% 73% 68% 62%

Le développement de parcours 
sport/santé pour tous dans les parcs 

de la Ville
61% 58% 64% 64% 60% 65% 63% 57%

La création de nouveaux marchés 55% 55% 55% 56% 55% 62% 56% 49%

Le lancement d’une opération « Vivre 
les jeux » pour les Jeux Olympiques, où 

chaque citoyen, à tout âge pourra 
s’impliquer dans l’évènement et 

(re)prendre goût à la pratique sportive

38% 37% 40% 39% 38% 46% 40% 30%

Les projets pour rendre la ville d’Issy-les-Moulineaux plus animée

Chacun des projets suivants doit-il être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour 

la ville d’Issy-les-Moulineaux dans l’objectif de rendre la ville encore plus animée ?



24Conversations citoyennes d’Issy-Les-Moulineaux - Décembre 2020pouret

6855

Quartier d’habitation Mode de participation

% 
prioritaire 
/important

Centre-Ville / 
Corentin Celton / 

Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

La création de nouveaux commerces 
de proximité

84% 83% 85% 86% 86% 85% 77%

La création de lieux de sortie pour les 
jeunes

67% 67% 68% 67% 68% 66% 72%

La création de nouveaux équipements 
socio-culturels

66% 67% 65% 67% 66% 65% 71%

Le développement de parcours 
sport/santé pour tous dans les parcs 

de la Ville
61% 61% 58% 61% 62% 60% 65%

La création de nouveaux marchés 55% 52% 59% 59% 54% 55% 53%

Le lancement d’une opération « Vivre 
les jeux » pour les Jeux Olympiques, où 

chaque citoyen, à tout âge pourra 
s’impliquer dans l’évènement et 

(re)prendre goût à la pratique sportive

38% 37% 38% 39% 39% 37% 40%

Les projets pour rendre la ville d’Issy-les-Moulineaux plus animée

Chacun des projets suivants doit-il être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour 

la ville d’Issy-les-Moulineaux dans l’objectif de rendre la ville encore plus animée ?
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55%

42%

41%

35%

9%

12%

27%

34%

34%

32%

32%

27%

12%

14%

15%

23%

45%

48%

6%

10%

10%

10%

14%

13%
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NSP

Le prolongement de la ligne 12 du métro jusqu’au quartier 
de la Ferme

La création d’une plateforme « Stages, alternances et 
emplois pour les jeunes » en partenariat avec les 

entreprises de la Ville

La réhabilitation du quartier Sainte-Lucie et du centre 
commercial des 3 Moulins

Favoriser l’accès au logement pour tous, encourager la 
mixité sociale et fonctionnelle ainsi que l’accession à la 

propriété

Rendre encore plus accessibles les données de la Ville (open 
data) afin d’en améliorer la compréhension

Une meilleure intégration du Parc des Expos de la Porte de 
Versailles dans le paysage de la Ville

Prioritaire SecondaireImportant mais pas prioritaire

La priorité des projets pour la ville d’Issy-les-Moulineaux

6855
Chacun des projets suivants doit-il être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour 

la ville d’Issy-les-Moulineaux ?

82%

76%

75%

67%

41%

39%
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6855

Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% 
prioritaire 
/important

Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

Le prolongement de la ligne 12 du métro 
jusqu’au quartier de la Ferme

82% 84% 81% 80% 86% 84% 82% 76% 84% 77% 83% 82%

La création d’une plateforme « Stages, 
alternances et emplois pour les jeunes » en 

partenariat avec les entreprises de la Ville
75% 73% 79% 82% 75% 78% 79% 71% 77% 80% 79% 75%

La réhabilitation du quartier Sainte-Lucie et 
du centre commercial des 3 Moulins

75% 76% 76% 81% 82% 80% 76% 63% 81% 74% 79% 75%

Favoriser l’accès au logement pour tous, 
encourager la mixité sociale et 

fonctionnelle ainsi que l’accession à la 
propriété

67% 64% 70% 82% 69% 67% 68% 65% 66% 74% 67% 68%

Rendre encore plus accessibles les données 
de la Ville (open data) afin d’en améliorer la 

compréhension
41% 42% 39% 40% 41% 40% 41% 40% 40% 44% 40% 41%

Une meilleure intégration du Parc des 
Expos de la Porte de Versailles dans le 

paysage de la Ville
39% 41% 38% 35% 38% 41% 41% 35% 42% 36% 39% 40%

La priorité des projets pour la ville d’Issy-les-Moulineaux

Chacun des projets suivants doit-il être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour 

la ville d’Issy-les-Moulineaux ?
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6855

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% 
prioritaire 
/important

Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5 à 19 ans 20 ans ou plus

Le prolongement de la ligne 12 du métro 
jusqu’au quartier de la Ferme

82% 84% 79% 83% 82% 84% 83% 79%

La création d’une plateforme « Stages, 
alternances et emplois pour les jeunes » en 

partenariat avec les entreprises de la Ville
75% 76% 77% 75% 76% 75% 78% 78%

La réhabilitation du quartier Sainte-Lucie et 
du centre commercial des 3 Moulins

75% 78% 72% 76% 76% 82% 79% 70%

Favoriser l’accès au logement pour tous, 
encourager la mixité sociale et 

fonctionnelle ainsi que l’accession à la 
propriété

67% 61% 78% 67% 67% 69% 67% 68%

Rendre encore plus accessibles les données 
de la Ville (open data) afin d’en améliorer la 

compréhension
41% 41% 41% 42% 41% 42% 41% 39%

Une meilleure intégration du Parc des 
Expos de la Porte de Versailles dans le 

paysage de la Ville
39% 43% 33% 39% 39% 44% 40% 37%

La priorité des projets pour la ville d’Issy-les-Moulineaux

Chacun des projets suivants doit-il être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour 

la ville d’Issy-les-Moulineaux ?
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6855

Quartier d’habitation Mode de participation

% 
prioritaire 
/important

Centre-Ville / 
Corentin Celton / 

Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

Le prolongement de la ligne 12 du métro 
jusqu’au quartier de la Ferme

82% 77% 82% 82% 89% 81% 83%

La création d’une plateforme « Stages, 
alternances et emplois pour les jeunes » en 

partenariat avec les entreprises de la Ville
75% 77% 79% 76% 72% 76% 76%

La réhabilitation du quartier Sainte-Lucie et 
du centre commercial des 3 Moulins

75% 71% 74% 77% 86% 77% 68%

Favoriser l’accès au logement pour tous, 
encourager la mixité sociale et 

fonctionnelle ainsi que l’accession à la 
propriété

67% 68% 69% 67% 66% 67% 71%

Rendre encore plus accessibles les données 
de la Ville (open data) afin d’en améliorer 

la compréhension
41% 43% 39% 44% 37% 40% 48%

Une meilleure intégration du Parc des 
Expos de la Porte de Versailles dans le 

paysage de la Ville
39% 49% 38% 36% 29% 39% 35%

La priorité des projets pour la ville d’Issy-les-Moulineaux

Chacun des projets suivants doit-il être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour 

la ville d’Issy-les-Moulineaux ?



03 Les solutions pour lutter 
contre le changement 
climatique
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73%

42%

41%

35%

33%

22%

16%

15%

2%

Les projets les plus efficaces

6855
Parmi ces projets, quels sont les trois qui vous semblent les plus efficaces pour rendre la ville plus 

verte et écologique ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%.

Le renforcement de la biodiversité : plantation d’arbres, végétalisation accrue 
des cours des écoles, des façades et toitures, développement de jardins 

partagés, création d’ilots de fraicheur urbains

La rénovation énergétique des bâtiments

L’utilisation d’énergies renouvelables ou non polluantes (hydrogène, 
géothermie, récupération de la chaleur des eaux usées…) pour le chauffage

La mise en place d’un plan vélo pour faciliter les déplacements

L’instauration des rues piétonnes

La généralisation du bio dans les restaurations scolaires et les établissements 
d’accueil des personnes âgées

Le développement de bornes de recharge pour véhicules électriques

L’adoption d’un budget CO2  pour accélérer la réduction des émissions de gaz 
à effet de serre

NSP
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6855

Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% Total Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

Le renforcement de la biodiversité : plantation 

d’arbres, végétalisation accrue des cours des écoles, des 
façades et toitures, développement de jardins partagés, 

création d’ilots de fraicheur urbains

73% 70% 75% 69% 76% 77% 74% 65% 77% 70% 76% 72%

La rénovation énergétique des bâtiments 42% 43% 41% 38% 43% 41% 43% 40% 42% 45% 39% 44%

L’utilisation d’énergies renouvelables ou non 
polluantes (hydrogène, géothermie, récupération de la 

chaleur des eaux usées…) pour le chauffage
41% 40% 43% 46% 44% 40% 43% 40% 41% 45% 38% 44%

La mise en place d’un plan vélo pour faciliter les 
déplacements

35% 37% 34% 36% 41% 40% 37% 22% 41% 32% 41% 32%

L’instauration des rues piétonnes 33% 34% 33% 31% 29% 32% 34% 39% 31% 34% 31% 35%

La généralisation du bio dans les restaurations 
scolaires et les établissements d’accueil des 

personnes âgées
22% 20% 24% 20% 25% 26% 16% 20% 23% 22% 29% 18%

Le développement de bornes de recharge pour 
véhicules électriques

16% 21% 14% 13% 13% 17% 18% 17% 17% 13% 17% 16%

L’adoption d’un budget CO2  pour accélérer la 
réduction des émissions de gaz à effet de serre

15% 14% 16% 25% 17% 12% 15% 18% 14% 15% 13% 16%

Les projets les plus efficaces pour rendre la ville plus verte 
et écologique
Parmi ces projets, quels sont les trois qui vous semblent les plus efficaces pour rendre la ville plus 

verte et écologique ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%.
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6855

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% Total Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5 à 19 ans 20 ans ou plus

Le renforcement de la biodiversité : plantation 

d’arbres, végétalisation accrue des cours des écoles, 
des façades et toitures, développement de jardins 

partagés, création d’ilots de fraicheur urbains

73% 75% 71% 76% 73% 75% 76% 71%

La rénovation énergétique des bâtiments 42% 40% 45% 40% 42% 43% 42% 42%

L’utilisation d’énergies renouvelables ou non 
polluantes (hydrogène, géothermie, récupération 

de la chaleur des eaux usées…) pour le chauffage
41% 39% 45% 39% 42% 42% 42% 41%

La mise en place d’un plan vélo pour faciliter 
les déplacements

35% 37% 31% 38% 35% 42% 37% 31%

L’instauration des rues piétonnes 33% 34% 34% 33% 33% 32% 32% 36%

La généralisation du bio dans les 
restaurations scolaires et les établissements 

d’accueil des personnes âgées
22% 22% 22% 23% 22% 23% 23% 20%

Le développement de bornes de recharge 
pour véhicules électriques

16% 18% 14% 15% 17% 15% 17% 16%

L’adoption d’un budget CO2  pour accélérer 
la réduction des émissions de gaz à effet de 

serre
15% 15% 16% 15% 15% 14% 15% 17%

Les projets les plus efficaces pour rendre la ville plus verte 
et écologique
Parmi ces projets, quels sont les trois qui vous semblent les plus efficaces pour rendre la ville plus 

verte et écologique ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%.
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6855

Quartier d’habitation Mode de participation

% Total
Centre-Ville / 

Corentin Celton / 
Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

Le renforcement de la biodiversité : plantation 

d’arbres, végétalisation accrue des cours des écoles, 
des façades et toitures, développement de jardins 

partagés, création d’ilots de fraicheur urbains

73% 74% 72% 75% 74% 74% 68%

La rénovation énergétique des bâtiments 42% 41% 44% 39% 43% 42% 41%

L’utilisation d’énergies renouvelables ou non 
polluantes (hydrogène, géothermie, récupération 

de la chaleur des eaux usées…) pour le chauffage
41% 40% 44% 43% 41% 42% 40%

La mise en place d’un plan vélo pour faciliter 
les déplacements

35% 35% 36% 34% 37% 35% 34%

L’instauration des rues piétonnes 33% 38% 29% 35% 30% 34% 30%

La généralisation du bio dans les 
restaurations scolaires et les établissements 

d’accueil des personnes âgées
22% 20% 24% 23% 21% 22% 19%

Le développement de bornes de recharge 
pour véhicules électriques

16% 16% 17% 16% 18% 16% 19%

L’adoption d’un budget CO2  pour accélérer 
la réduction des émissions de gaz à effet de 

serre
15% 14% 16% 15% 16% 15% 17%

Les projets les plus efficaces pour rendre la ville plus verte 
et écologique
Parmi ces projets, quels sont les trois qui vous semblent les plus efficaces pour rendre la ville plus 

verte et écologique ?
Trois réponses possibles - Total supérieur à 100%.
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32%

63%

5%

Les dispositions souhaitées pour le plan vélo

2240

La création de pistes 
cyclables dans toutes les 

rues d’Issy-les-Moulineaux

La création de pistes cyclables uniquement 
dans les rues où elles permettent une bonne 
cohabitation entre voitures et vélos

NSP

Vous jugez important le projet de mise en place d’un plan vélo. Plus précisément, que souhaiteriez-

vous pour la ville d’Issy-les-Moulineaux ?
Question posée uniquement à ceux qui considèrent la mise en place d’un plan vélo pour faciliter les déplacements 

comme faisant partie des projets les plus efficaces pour rendre la ville plus verte, soit 35% des répondants.
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Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% Total Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

La création de pistes cyclables uniquement 

dans les rues où elles permettent une 

bonne cohabitation entre voitures et vélos

63% 64% 62% 60% 55% 60% 65% 74% 62% 58% 61% 63%

La création de pistes cyclables dans toutes 

les rues d’Issy-les-Moulineaux
32% 31% 33% 40% 40% 35% 30% 19% 33% 36% 33% 32%

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% Total Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5 à 19 ans 20 ans ou plus

La création de pistes cyclables uniquement 

dans les rues où elles permettent une 

bonne cohabitation entre voitures et vélos

63% 65% 58% 57% 64% 56% 65% 65%

La création de pistes cyclables dans toutes 

les rues d’Issy-les-Moulineaux
32% 30% 36% 36% 31% 37% 31% 29%

2240

Les dispositions souhaitées pour le plan vélo

Vous jugez important le projet de mise en place d’un plan vélo. Plus précisément, que souhaiteriez-

vous pour la ville d’Issy-les-Moulineaux ?
Question posée uniquement à ceux qui considèrent la mise en place d’un plan vélo pour faciliter les déplacements 

comme faisant partie des projets les plus efficaces pour rendre la ville plus verte , soit 35% des répondants.
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Quartier d’habitation Mode de participation

% Total
Centre-Ville / 

Corentin Celton / 
Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

La création de pistes cyclables uniquement 

dans les rues où elles permettent une 

bonne cohabitation entre voitures et vélos

63% 62% 61% 64% 64% 63% 58%

La création de pistes cyclables dans toutes 

les rues d’Issy-les-Moulineaux
32% 33% 33% 30% 31% 31% 39%

2240

Les dispositions souhaitées pour le plan vélo

Vous jugez important le projet de mise en place d’un plan vélo. Plus précisément, que souhaiteriez-

vous pour la ville d’Issy-les-Moulineaux ?
Question posée uniquement à ceux qui considèrent la mise en place d’un plan vélo pour faciliter les déplacements 

comme faisant partie des projets les plus efficaces pour rendre la ville plus verte , soit 35% des répondants.
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La création de pistes cyclables sur les grands axes 
d’Issy-les-Moulineaux
Et sur quels grands axes souhaiteriez-vous la création de pistes cyclables en priorité ?
Question ouverte - Réponses spontanées, Question posée à ceux qui privilégient des pistes cyclables 

uniquement dans certains endroits , soit 22% des répondants. 

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%.

1401

17%
12%

11%
11%

10%
9%

7%
6%

5%
5%

3%
3%
3%
3%
3%

2%
2%
2%
2%

1%
3%

Avenue Victor Cresson

Rue du Général Leclerc

Rue Ernest Renan

Avenue de Verdun

Boulevard Gallieni

Grands axes dans Issy

Porte de Versailles

Rue du Gouverneur Général Eboué

Direction Paris

Quais de Seine

Boulevard Rodin

Mairie d'Issy

Direction Meudon (D989)

Avenue des Frères Voisin

Corentin Celton

Rue Aristide Briand

Avenue du Général de Gaulle

Boulevard Gambetta

Rue Guynemer

Sainte Lucie

Autres <1% NSP : 47%
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De votre côté, quels efforts seriez-vous prêts à consentir ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%.

Les efforts qui sont prêts à être consentis pour rendre la ville 
plus écologique

6855

Accepter des travaux de rénovation 
énergétique des logements

(malgré la gêne des travaux et l’augmentation des 
charges)

51%

Diminuer la luminosité 
et le temps d’éclairage 

nocturne

61%

Accepter une réduction 
du nombre de places 
de parking en surface

37%
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6373

Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% Total Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

Diminuer la luminosité et le temps 
d’éclairage nocturne

61% 60% 61% 69% 71% 66% 59% 47% 65% 63% 68% 58%

Accepter des travaux de rénovation 
énergétique des logements (malgré la gêne 

des travaux et l’augmentation des charges)
51% 54% 49% 51% 58% 53% 51% 46% 55% 47% 54% 50%

Accepter une réduction du nombre de 
places de parking en surface

37% 41% 34% 43% 44% 44% 35% 23% 44% 28% 43% 34%

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% Total Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5-19 ans 20 ans ou plus

Diminuer la luminosité et le temps 
d’éclairage nocturne

61% 62% 59% 64% 60% 67% 63% 55%

Accepter des travaux de rénovation 
énergétique des logements (malgré la gêne 

des travaux et l’augmentation des charges)
51% 51% 53% 51% 51% 54% 54% 49%

Accepter une réduction du nombre de 
places de parking en surface

37% 38% 35% 39% 36% 43% 41% 30%

De votre côté, quels efforts seriez-vous prêts à consentir ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%.

Les efforts qui sont prêts à être consentis pour rendre la ville 
plus écologique
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6373

Quartier d’habitation Mode de participation

% Total
Centre-Ville / 

Corentin Celton / 
Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

Diminuer la luminosité et le temps 
d’éclairage nocturne

61% 59% 64% 62% 61% 60% 67%

Accepter des travaux de rénovation 
énergétique des logements (malgré la gêne 

des travaux et l’augmentation des charges)
51% 50% 53% 50% 54% 51% 54%

Accepter une réduction du nombre de 
places de parking en surface

37% 38% 34% 38% 39% 34% 49%

De votre côté, quels efforts seriez-vous prêts à consentir ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%.

Les efforts qui sont prêts à être consentis pour rendre la ville 
plus écologique
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36%

44%

11%

5% 4%

Le cofinancement de l’isolation des bâtiments anciens

6373

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Tout à fait 
défavorable

NSP

Favorable

80%

Défavorable

16%

Seriez-vous favorable ou pas à ce que la ville co-finance avec d’autres acteurs publics les travaux 

d’isolation des bâtiments anciens ?



42Conversations citoyennes d’Issy-Les-Moulineaux - Décembre 2020pouret

6373

Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% Total Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

Sous-total Favorable 80% 78% 83% 84% 85% 81% 81% 78% 82% 85% 80% 81%

…Tout à fait favorable 36% 36% 37% 44% 42% 37% 36% 32% 38% 38% 37% 36%

…Plutôt favorable 44% 42% 46% 40% 43% 44% 45% 46% 44% 47% 43% 45%

Sous-total Défavorable 16% 19% 13% 12% 14% 16% 15% 15% 16% 11% 17% 15%

…Plutôt défavorable 11% 13% 9% 6% 10% 12% 10% 10% 11% 7% 12% 10%

…Tout à fait défavorable 5% 6% 4% 6% 4% 4% 5% 5% 5% 4% 5% 5%

Le cofinancement de l’isolation des bâtiments anciens

Seriez-vous favorable ou pas à ce que la ville co-finance avec d’autres acteurs publics les travaux 

d’isolation des bâtiments anciens ?
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6373

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% Total Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5 à 19 ans 20 ans ou plus

Sous-total Favorable 80% 78% 86% 82% 80% 84% 79% 82%

…Tout à fait favorable 36% 33% 41% 40% 35% 41% 36% 35%

…Plutôt favorable 44% 45% 45% 42% 45% 43% 43% 47%

Sous-total Défavorable 16% 18% 11% 15% 16% 13% 18% 13%

…Plutôt défavorable 11% 12% 8% 10% 11% 10% 13% 9%

…Tout à fait défavorable 5% 6% 3% 5% 5% 3% 5% 4%

Le cofinancement de l’isolation des bâtiments anciens

Seriez-vous favorable ou pas à ce que la ville co-finance avec d’autres acteurs publics les travaux 

d’isolation des bâtiments anciens ?
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6373

Quartier d’habitation Mode de participation

% Total
Centre-Ville / 

Corentin Celton / 
Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

Sous-total Favorable 80% 80% 83% 80% 82% 82% 74%

…Tout à fait favorable 36% 37% 37% 33% 37% 36% 37%

…Plutôt favorable 44% 43% 46% 47% 45% 46% 37%

Sous-total Défavorable 16% 15% 14% 17% 15% 14% 22%

…Plutôt défavorable 11% 10% 10% 12% 11% 10% 14%

…Tout à fait défavorable 5% 5% 4% 5% 4% 4% 8%

Le cofinancement de l’isolation des bâtiments anciens

Seriez-vous favorable ou pas à ce que la ville co-finance avec d’autres acteurs publics les travaux 

d’isolation des bâtiments anciens ?



04 Les commerces à développer 
à Issy-Les-Moulineaux
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Les commerces qui doivent se développer en priorité

5358

2
types de 

commerces 
en moyenne

57% 57% 55%

39%

12%

4%

Des commerces 
d’habillement

Des commerces 
alimentaires

Des commerces de 
bricolage et 
décoration

Des commerces 
bio

Des commerces de 
parfums et 

cosmétiques

NSP

Vous jugez important voire prioritaire le développement de nouveaux commerces de 

proximité. Quels types de commerces souhaiteriez-vous voir en priorité se développer dans votre 

quartier ?
Question posée uniquement à ceux qui jugent prioritaire ou important la création de nouveaux commerces de proximité, 

soit 84% des répondants.

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%. 
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Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% Total Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

Des commerces d’habillement 57% 49% 63% 61% 52% 61% 56% 57% 57% 57% 65% 54%

Des commerces alimentaires 57% 62% 54% 54% 59% 59% 57% 54% 59% 55% 59% 57%

Des commerces de bricolage et 
décoration

55% 51% 57% 45% 52% 56% 58% 52% 55% 58% 54% 55%

Des commerces bio 39% 39% 39% 46% 51% 43% 36% 26% 44% 35% 42% 37%

Des commerces de parfums et 
cosmétiques

12% 9% 14% 15% 15% 11% 11% 11% 12% 14% 12% 12%

5358

Les commerces qui doivent se développer en priorité

Vous jugez important voire prioritaire le développement de nouveaux commerces de 

proximité. Quels types de commerces souhaiteriez-vous voir en priorité se développer dans votre 

quartier ?
Question posée uniquement à ceux qui jugent prioritaire ou important la création de nouveaux commerces de proximité,

soit 84% des répondants.

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%. 



48Conversations citoyennes d’Issy-Les-Moulineaux - Décembre 2020pouret

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% Total Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5 à 19 ans 20 ans ou plus

Des commerces d’habillement 57% 58% 57% 58% 57% 55% 59% 58%

Des commerces alimentaires 57% 59% 54% 57% 57% 60% 57% 55%

Des commerces de bricolage et 
décoration

55% 54% 57% 59% 54% 54% 55% 55%

Des commerces bio 39% 39% 38% 42% 38% 48% 40% 31%

Des commerces de parfums et 
cosmétiques

12% 11% 13% 13% 12% 14% 11% 11%

5358

Les commerces qui doivent se développer en priorité

Vous jugez important voire prioritaire le développement de nouveaux commerces de 

proximité. Quels types de commerces souhaiteriez-vous voir en priorité se développer dans votre 

quartier ?
Question posée uniquement à ceux qui jugent prioritaire ou important la création de nouveaux commerces de proximité,

soit 84% des répondants.

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%. 
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Quartier d’habitation Mode de participation

% Total
Centre-Ville / 

Corentin Celton / 
Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

Des commerces d’habillement 57% 68% 53% 54% 51% 58% 54%

Des commerces alimentaires 57% 48% 59% 62% 64% 56% 65%

Des commerces de bricolage et 
décoration

55% 56% 50% 53% 59% 55% 54%

Des commerces bio 39% 31% 45% 38% 47% 37% 50%

Des commerces de parfums et 
cosmétiques

12% 15% 11% 13% 8% 13% 9%

5358

Les commerces qui doivent se développer en priorité

Vous jugez important voire prioritaire le développement de nouveaux commerces de 

proximité. Quels types de commerces souhaiteriez-vous voir en priorité se développer dans votre 

quartier ?
Question posée uniquement à ceux qui jugent prioritaire ou important la création de nouveaux commerces de proximité,

soit 84% des répondants.

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%. 
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Et dans quel quartier jugez-vous qu’il manque le plus de commerces de proximité aujourd’hui ?
Question posée uniquement à ceux qui jugent prioritaire ou important la création de nouveaux commerces de 

proximité, soit 84% des répondants. 

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%.

37%

31%
28%

20%
17%

Les quartiers où doivent se développer des commerces de proximité

5358

Les Hauts d’Issy / 
Les Epinettes /

Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles 
/ Les Chartreux 

Centre-Ville / 
Corentin Celton / 

Les Varennes
NSP
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Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% Total Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

Les Hauts d’Issy / Les Epinettes / 
Le Fort

37% 37% 37% 38% 37% 40% 38% 32% 38% 41% 39% 36%

Bords et Val de Seine / Les Arches 31% 30% 31% 29% 30% 33% 33% 25% 33% 29% 33% 29%

La Ferme / Les Iles / Les Chartreux 28% 28% 29% 23% 29% 30% 30% 24% 30% 26% 31% 27%

Centre-Ville / Corentin Celton / 
Les Varennes

20% 17% 22% 13% 17% 20% 20% 20% 20% 16% 22% 18%

5358

Les quartiers où doivent se développer des commerces de proximité

Et dans quel quartier jugez-vous qu’il manque le plus de commerces de proximité aujourd’hui ?
Question posée uniquement à ceux qui jugent prioritaire ou important la création de nouveaux commerces de 

proximité, soit 84% des répondants. 

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%.
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Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% Total Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5 à 19 ans 20 ans ou plus

Les Hauts d’Issy / Les Epinettes / 
Le Fort

37% 37% 37% 41% 36% 35% 37% 37%

Bords et Val de Seine / Les Arches 31% 30% 33% 35% 30% 28% 34% 29%

La Ferme / Les Iles / Les Chartreux 28% 28% 30% 32% 28% 26% 29% 28%

Centre-Ville / Corentin Celton / 
Les Varennes

20% 21% 17% 22% 19% 18% 19% 20%

5358

Les quartiers où doivent se développer des commerces de proximité

Et dans quel quartier jugez-vous qu’il manque le plus de commerces de proximité aujourd’hui ?
Question posée uniquement à ceux qui jugent prioritaire ou important la création de nouveaux commerces de 

proximité, soit 84% des répondants. 

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%.
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Quartier d’habitation Mode de participation

% Total
Centre-Ville / 

Corentin Celton / 
Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

Les Hauts d’Issy / Les Epinettes / 
Le Fort

37% 28% 84% 17% 17% 38% 31%

Bords et Val de Seine / Les Arches 31% 27% 11% 80% 23% 32% 25%

La Ferme / Les Iles / Les Chartreux 28% 15% 7% 19% 79% 28% 30%

Centre-Ville / Corentin Celton / 
Les Varennes

20% 39% 13% 8% 4% 20% 16%

5358

Les quartiers où doivent se développer des commerces de proximité

Et dans quel quartier jugez-vous qu’il manque le plus de commerces de proximité aujourd’hui ?
Question posée uniquement à ceux qui jugent prioritaire ou important la création de nouveaux commerces de 

proximité, soit 84% des répondants. 

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%.



05 L’optimisme concernant 
l’avenir d’Issy-Les-Moulineaux 
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Enfin, êtes-vous optimiste ou pas concernant l’avenir d’Issy-les-Moulineaux ?

41%

48%

7%
2% 2%

L’optimisme concernant l’avenir d’Issy-les-Moulineaux

répondants
6855

Très optimiste Assez optimiste Assez peu optimiste Pas du tout optimiste NSP

Très ou assez Optimiste

89%

Peu ou pas optimiste

9%
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6373

Sexe Âge Statut
Parent d'enfant de 

moins de 18 ans

% Total Homme Femme 15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans 
et plus

CSP+ CSP- Oui Non

Sous-total Très ou assez Optimiste 89% 88% 89% 89% 92% 88% 88% 87% 89% 90% 89% 89%

...Très optimiste 41% 41% 41% 44% 49% 42% 39% 35% 43% 44% 45% 39%

...Assez optimiste 48% 47% 48% 45% 43% 46% 49% 52% 46% 46% 44% 50%

Sous-total Peu ou pas optimiste 9% 10% 9% 10% 7% 10% 10% 10% 10% 8% 10% 9%

...Assez peu optimiste 7% 8% 7% 6% 5% 7% 7% 8% 7% 6% 7% 7%

...Pas du tout optimiste 2% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2%

Enfin, êtes-vous optimiste ou pas concernant l’avenir d’Issy-les-Moulineaux ?

L’optimisme concernant l’avenir d’Issy-les-Moulineaux
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6373

Situation immobilière Travaille à Issy-les-Moulineaux Habite à Issy-les-Moulineaux depuis…

% Total Propriétaire Locataire Oui Non Moins de 5 ans 5-19 ans 20 ans ou plus

Sous-total Très ou assez Optimiste 89% 89% 89% 85% 89% 94% 88% 88%

...Très optimiste 41% 40% 42% 41% 41% 48% 42% 36%

...Assez optimiste 48% 49% 47% 44% 48% 46% 46% 52%

Sous-total Peu ou pas optimiste 9% 9% 9% 13% 9% 4% 11% 10%

...Assez peu optimiste 7% 7% 6% 8% 7% 3% 8% 8%

...Pas du tout optimiste 2% 2% 3% 5% 2% 1% 3% 2%

Enfin, êtes-vous optimiste ou pas concernant l’avenir d’Issy-les-Moulineaux ?

L’optimisme concernant l’avenir d’Issy-les-Moulineaux
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6373

Quartier d’habitation Mode de participation

% Total
Centre-Ville / 

Corentin Celton / 
Les Varennes

Les Hauts d’Issy / Les 
Epinettes / Le Fort

Bords et Val de 
Seine / Les Arches

La Ferme / Les Iles / 
Les Chartreux

Questionnaire 
papier

Questionnaire en 
ligne

Sous-total Très ou assez Optimiste 89% 89% 89% 89% 88% 91% 73%

...Très optimiste 41% 40% 41% 44% 41% 42% 34%

...Assez optimiste 48% 49% 48% 45% 47% 49% 39%

Sous-total Peu ou pas optimiste 9% 9% 9% 10% 11% 7% 25%

...Assez peu optimiste 7% 7% 7% 8% 7% 6% 16%

...Pas du tout optimiste 2% 2% 2% 2% 4% 1% 9%

Enfin, êtes-vous optimiste ou pas concernant l’avenir d’Issy-les-Moulineaux ?

L’optimisme concernant l’avenir d’Issy-les-Moulineaux
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